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         ΑΝΑΡΤΗΤΕO ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΔΑΣ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

                                                         Αριθμός Απόφασης 340/2019 
 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το Πρακτικό 34/31-12-2019 της τακτικής συνεδρίασης της 
Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Ήλιδας. 

 

        ΘΕΜΑ: «Άσκηση ανακοπής και αίτησης αναστολής με αίτημα 
χορήγησης προσωρινής διαταγής Ενώπιον του Μονομελούς Διοικητικού 

Πρωτοδικείου Πύργου κατά του από 13-12-2019 κατασχετηρίου της 
εταιρείας με την επωνυμία «ΗΛΙΔΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΩΝ» και τον διακριτικό τίτλο 

«ΗΛΙΔΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΕ». 

    Στην Αμαλιάδα, σήμερα 31-12-2019, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:00π.μ., στο Λαζαράκειο 
Δημοτικό Κατάστημα Αμαλιάδας στην αίθουσα συνεδριάσεων της Οικονομικής 

Επιτροπής, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, ύστερα από τη με 
αριθμό 27720/34/27-12-2019 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που εκδόθηκε και 

επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη της, σύμφωνα με το  άρθρο 75 του Ν.3852/10. 
 Στη συνεδρίαση αυτή ήταν:  

 ΠΑΡΟΝΤΕΣ         ΑΠΟΝΤΕΣ 

1.Ζαχαρόπουλος Βασίλειος– 
Πρόεδρος/Αντιδήμαρχος       

1.Αστερής Ευγένιος – Μέλος 

2.Χριστοφόρου Ευάγγελος- 
Αντιδήμαρχος 

2. Παπαδόπουλος Βασίλειος – 
Αντιδήμαρχος 

 

3.Νικολόπουλος Χρήστος – Μέλος. 

 

3.Χριστοδουλόπουλος Χρήστος – 

Μέλος. 

4.Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος – 

Μέλος. 

 

5.Aμπού Χάντμπα Μισέλ – Μέλος. 

 

 

6.Κοτσαύτη-Παπαζαφειρόπουλου 

Αλεξάνδρα-αναπληρωματικό μέλος 

 

 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) 
μελών βρέθηκαν παρόντα έξι (6) μέλη και τρία (3) απών, (ο κ. Αστερής Ευγένιος 
προσήλθε στο 8ο θέμα της ημερήσιας διάταξης) ο Πρόεδρος κ. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος 

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Τα πρακτικά τηρήθηκαν από το δημοτικό 
υπάλληλο κ. Βούλγαρη Χρήστο. 

………………………………………………………………………………………………………………………….. 
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Στη συνέχεια της συνεδρίασης ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 10ο  θέμα της 
ημερήσιας διάταξης έθεσε υπόψη στους συμβούλους, την από 27.12.2019 

γνωμοδότηση της έμμισθης νομικής συμβούλου του Δήμου  στην οποία αναφέρει τα 
εξής:  

« Την 24-12-2019 η εταιρεία με την επωνυμία «ΗΛΙΔΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΩΝ» και τον διακριτικό τίτλο «ΗΛΙΔΑ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΕ», που εδρεύει στο Χάβαρι Ν. Ηλείας (οδός Αρχ. Ήλιδας 

63 και Αγ. Τριάδος),  ως καθολική διάδοχος εκ μετατροπής της εταιρείας με την 
επωνυμία «Σ. ΛΙΑΡΟΣ και ΣΙΑ Ε.Ε.» και με το διακριτικό τίτλο «ΗΛΙΔΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ» νομίμως εκπροσωπούμενη, κοινοποίησε στον Δήμο Ήλιδας το από 13-

12-2019 κατασχετήριο της, εις χείρας του πιστωτικού ιδρύματος Τράπεζα Πειραιώς, 
αυτοτελώς και υπό την ιδιότητα του ως ειδικού διαδόχου του πιστωτικού ιδρύματος 

ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, καθώς και ως αναδόχου των πιστωτικών 
ιδρυμάτων με την επωνυμία «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΙΜΙΤΕΔ, 
ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ ΛΙΜΙΤΕΔ ΚΑΙ CYPRUSPOPULAR BANK PUBBLICCO ltd, δυνάμει του 

οποίου επισπεύδεται εις βάρος του Δήμου αναγκαστική εκτέλεση με την κατάσχεση εις 
χείρας της ανωτέρω Τράπεζας, συνολικού ποσού των 583.525,85 ευρώ και δια του 

οποίου επιτάσσονται η άνω Τράπεζα Πειραιώς να καταβάλλει το παραπάνω ποσό στην 
ως άνω ανώνυμη εταιρεία, σε εκτέλεση του άνω κατασχετηρίου και σύμφωνα με την 
υπ' αριθμ. ΔΔΠ340/2019 Διαταγή Πληρωμής του Δικαστή του Μονομελούς 

Διοικητικού Εφετείου Πατρών. 
  Την 9-12-2019, η καθής – ανώνυμη εταιρεία «ΗΛΙΔΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 

ΑΕ», επέδωσε στον Δήμο μας αντίγραφο του πρώτου εκτελεστού απογράφου της ως 
άνω Διαταγής Πληρωμής, με την παρά πόδας αυτού από 9-12-2019 επιταγή, με την 
οποία τον επιτάσσει να της καταβάλει το συνολικό ποσό των 583.525,85 ευρώ. Κατά 

της υπ’ αριθμ. 340/2019 διαταγής πληρωμής ο Δήμος έχει ασκήσει ανακοπή και 
αίτηση αναστολής Ενώπιον του Τριμελούς Διοικητικού Εφετείου Πατρών. 

     Επειδή υπάρχουν βάσιμοι λόγοι άσκησης ανακοπής εκ μέρους μας και 
αιτήσεως αναστολής εκτελέσεως κατά της άνω διαταγής πληρωμής, καθόσον τα 

χρήματα των  λογαριασμών που τηρεί ο Δήμος Ήλιδας στα άνω πιστωτικά ιδρύματα, 
αφορούν έσοδα ειδικού σκοπού και ως εκ τούτου αποτελούν «δημόσια περιουσία» του 
δήμου και προορίζονται με την χρήση τους για εξυπηρέτηση δημοτικών σκοπών. 

Σύμφωνα δε με το άρθρο 966 ΑΚ «τα πράγματα που ανήκουν στη δημόσια περιουσία 
είναι εκτός συναλλαγής και δεν μπορούν να υποθηκευτούν ή ενεχυριαστούν ή 

κατασχεθούν από τους δανειστές. Τυχόν αποστέρηση των ΟΤΑ από τη δυνατότητα 
χρήσης των πραγμάτων που απαρτίζουν τη δημόσια περιουσία τους θα διατάρασσε 
την ομαλή λειτουργία της δημοτικής ή κοινοτικής υπηρεσίας γι αυτό το λόγο δε ο 

νόμος κατέστησε τα πράγματα αυτά «εκτός συναλλαγής», με συνέπεια να 
απαγορεύεται λόγω της ιδιότητας τους η αναγκαστική κατάσχεσή τους. Επιπλέον η 

αξίωση που προέρχεται από τους υπ’ αριθμ. 6ο και 7ο λογαριασμούς είναι 
αμφισβητούμενη λόγω έλλειψης εγγεγραμμένης πίστωσης στον προϋπολογισμό του 
Δήμου και έκδοσης σχετικής απόφασης για την έγκριση και δέσμευση του εν λόγω 

ποσού, αλλά και λόγω ελλείψεως προληπτικού ελέγχου του εν λόγω λογαριασμού.  
  Για τους άνω λόγους, ΓΝΩΜΟΔΟΤΩ την άσκηση της ανακοπής και της αίτησης 

αναστολής με αίτημα χορηγήσεως προσωρινής διαταγής, Ενώπιον του Μονομελούς 
Διοικητικού Πρωτοδικείου Πύργου, προς αποφυγή εκτελέσεως του άνω από 24-12-
2019 κατασχετηρίου εις χείρας τρίτων, λόγω της ανεπανόρθωτης οικονομικής βλάβης 

που θα υποστεί ο Δήμος, εάν εκτελεστεί το εν λόγω κατασχετήριο. Να σημειωθεί ότι η 
εν λόγω ανακοπή, ως και η αίτηση αναστολής πρέπει να επιδοθεί με δικαστικό 

επιμελητή στην αντίδικο εταιρεία και στο άνω πιστωτικό ίδρυμα». 
 
Κατόπιν, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 
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  Η Οικονομική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της: 
 

την εισήγηση της έμμισθης νομικής συμβούλου του Δήμου, το από 13-12-2019 

κατασχετήριο κατά του Δήμου,  εις χείρας του πιστωτικού ιδρύματος Τράπεζα 

Πειραιώς από τον πληρεξούσιο δικηγόρο, το άρθρο 72 του Ν.3852/2010 καθώς και το 

άρθρο 3 του Ν. 4623/2019 μετά από διαλογική συζήτηση, 

 
αποφασίζει ομόφωνα  

 
1.Κάνει δεκτή την από 27 Δεκεμβρίου 2019 γνωμοδότηση της Νομικής 

Συμβούλου του Δήμου κας. Θεοδωροπούλου Ειρήνης, για την άσκηση της ανακοπής 

και της αίτησης αναστολής με αίτημα χορηγήσεως προσωρινής διαταγής, στην 

ανώνυμη εταιρεία με το διακριτικό τίτλο «ΗΛΙΔΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΕ» και 

Ενώπιον του Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Πύργου, προς αποφυγή 

εκτελέσεως του άνω από 24-12-2019 κατασχετηρίου εις χείρας τρίτων, λόγω της 

ανεπανόρθωτης οικονομικής βλάβης που θα υποστεί ο Δήμος, εάν εκτελεστεί το εν 

λόγω κατασχετήριο.  

2. Η εν λόγω ανακοπή, ως και η αίτηση αναστολής θα επιδοθεί με δικαστικό 

επιμελητή στην αντίδικο εταιρεία και στο άνω πιστωτικό ίδρυμα. 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό 340/2019 
. . . . . . . . 

Κατόπιν συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε όπως παρακάτω:  
 

                Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                     ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Αμαλιάδα 03-01-2020 

 

Ο Πρόεδρος 

 

Ζαχαρόπουλος Βασίλειος  
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